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Απέραντο νεκροταφείο με 10.000 νεκρούς οι 
Φιλιππίνες (pics&vids)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

3 εκατ. 

ευρώ αποφάσισε να διαθέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αποστολή επείγουσας 
βοήθειας στις Φιλιππίνες.

Τουλάχιστον δέκα χιλιάδες νεκρούς και εικόνες βιβλικής καταστροφής 
αφήνει πίσω του ο τυφώνας Χαϊγιάν, ένας από τους ισχυρότερους που έχει 
ποτέ καταγραφεί, στις κεντρικές Φιλιππίνες, σύμφωνα με ανώτερο αξιωματούχο 
της αστυνομίας. Περισσότερο επλήγησαν οι παράκτιες πόλεις και η περιφερειακή 
πρωτεύουσα της επαρχίες Λέιτε.

Ο τυφώνας κατέστρεψε περίπου το 70% με 80% της περιοχής που ήταν 
στην πορεία του, σύμφωνα με τον περιφερειακό αστυνομικό διοικητή, Ελμέρ 
Σόρια, ο οποίος έκανε λόγο για δέκα χιλιάδες νεκρούς. «Η καταστροφή είναι τόσο 
μεγάλη» συμπλήρωσε.
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Η εθνική κυβέρνηση και η υπηρεσία αντιμετώπισης καταστροφών δεν έχουν 
επιβεβαιώσει τις περιφερειακές πληροφορίες, οι οποίες αυξάνουν δραματικά την 
αρχική εκτίμηση για τουλάχιστον 1.000 θανάτους. Ο Χαϊγιάν που στο πέρασμα του 
συνοδευόταν από ριπές ανέμων με ταχύτητα περίπου 275 χιλιομέτρων την ώρα, 
προκάλεσε επίσης τεράστια κύματα 5 έως 6 μέτρα ύψους που απέβησαν 
καταστροφικά.

Η Τακλομπάν, πόλη 220.000 ανθρώπων στην κεντρική επαρχία Λέιτε η 
οποία βρίσκεται περίπου 580 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά της Μανίλας 
«έφερε» το κύριο βάρος του περάσματος του τυφώνα, που άφησε πίσω του 
πολλούς νεκρούς, πλημμυρισμένα χωριά σε απόσταση ενός χιλιομέτρου από την 
ακτή προς την ενδοχώρα, ισοπεδωμένα σπίτια κατεστραμμένες υποδομές και 
βουνά από συντρίμμια. «Από ένα ελικόπτερο, μπορείτε να δείτε την έκταση της 
καταστροφής. Από την ακτή έως περίπου ένα χιλιόμετρο προς την ενδοχώρα, δεν 
υπάρχουν υποδομές. Ήταν σαν ένα τσουνάμι », δήλωσε ο υπουργός Εσωτερικών 
Μάνουελ Ρόχας.

Death toll estimated at 10,000 από reuters

«Δεν ξέρω πώς να περιγράψω αυτό που είδα. Είναι τρομακτικό» ανέφερε ο Ρόχας, 
προσθέτοντας ότι έστειλε περιπολίες για να σταματήσει τις εκτεταμένες 
λεηλασίες από απελπισμένους πολίτες που αναζητούν τροφή και νερό.
 Αξιωματούχοι της πόλης δήλωσαν ότι αγωνίζεται να ανακτήσουν τις 
χαμένες υποδομές τους και να στείλουν ανθρωπιστική βοήθεια στους 
επιζώντες. «Οι νεκροί είναι στους δρόμους, στα σπίτια, κάτω από τα συντρίμμια, 
είναι παντού», είπε ο Τζον Τέσκον Λιμ από την Τακλομπάν.

Ο τυφώνας που στο πέρασμα του από το αρχιπέλαγος των Φιλιππίνων 
ήταν κατηγορίας 5 κινείται σε μια νοητή ευθεία γραμμή από τα ανατολικά 
προς τα δυτικά, έχοντας αποδυναμωθεί σημαντικά πριν πλήξει το βόρειο 
Βιετνάμ, τις αμέσως επόμενες ώρες.
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Βοήθεια από όλο τον κόσμο

Ενώπιον του μεγέθους της καταστροφής πολλές χώρες προσφέρουν 
βοήθεια. Οι ΗΠΑ θα παράσχουν ελικόπτερα, αεροσκάφη, πλοία και 
εξοπλισμό κατάλληλα για τις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, ύστερα 
από έκκληση της Μανίλας, δήλωσε ο αμερικανός υπουργός Άμυνας Τσακ Χέιγκελ.

Η Αυστραλία και η Νέα Ζηλανδία έστειλαν βοήθεια 500.000 δολαρίων ΗΠΑ 
(370.000 ευρώ) στον Ερυθρό Σταυρό των Φιλιππίνων και δήλωσαν ότι θα 
σταλεί και πρόσθετη οικονομική βοήθεια. Η κυβέρνηση έστειλε 15.000 στρατιώτες 
στις πλέον πληγείσες περιοχές, αεροσκάφη με υλικοτεχνική βοήθεια και 
ελικόπτερα. Ωστόσο για τον υπουργό Εσωτερικών “όση βοήθεια κι αν σταλεί, δεν 
θα επαρκέσει”.

Το Παγκόσμιο Επισιτιστικό Πρόγραμμα του ΟΗΕ αποστέλλει 40 τόνους 
επισιτιστικής βοήθειας. Η UNICEF ετοίμασε 60 τόνους με είδη πρώτης 
ανάγκης και πρώτων βοηθειών που θα αναχωρήσουν από ένα από τα 
επιμελητειακά της κέντρα στην Κοπεγχάγη
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. Η βοήθεια αναμένεται να φθάσει την Τρίτη στις Φιλιππίνες. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή “έστειλε ήδη ομάδα εμπειρογνωμόνων για να βοηθήσει τις αρχές, ενώ 
είναι έτοιμη να συνδράμει με έκτακτη βοήθεια αν αυτή ζητηθεί”, δήλωσε ο 
πρόεδρός της, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.

 

Κάθε χρόνο οι Φιλιππίνες πλήττονται από 20 μεγάλες καταιγίδες και 
τυφώνες από τον Ιούνιο έως τον Οκτώβριο. Το αρχιπέλαγος αυτό είναι η 
πρώτη ενδοχώρα που συναντούν τα καιρικά φαινόμενα που 
σχηματίζονται πάνω από τον Ειρηνικό. Τυφώνες, σεισμοί, εκρήξεις 
ηφαιστείων… το αρχιπέλαγος των Φιλιππίνων πλήττεται συχνά από τη 
φύση, με σχεδόν κάθε φορά έναν απολογισμό βαρύτερο από τον 
προηγούμενο στη φτωχή αυτή χώρα όπου βασιλεύει η γάγγραινα της 
διαφθοράς. Ο τυφώνας Χαϊγιάν αφού σάρωσε τις κεντρικές Φιλιππίνες την 
προηγούμενη Παρασκευή, κατευθύνεται στο Βιετνάμ.

Επείγουσα βοήθεια 3 εκατ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Το ποσό των 3 εκατομμυρίων ευρώ αποφάσισε να διαθέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
για την αποστολή επείγουσας βοήθειας στις Φιλιππίνες που δοκιμάζονται μετά το 
πέρασμα του φονικού τυφώνα Χαϊγιάν.
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“Τα χρήματα αυτά θα καλύψουν τις πιο επείγουσες ανάγκες στις 
περισσότερο πληγείσες περιοχές, στο κεντρικό τμήμα της χώρας”, 
τονίζει σε ανακοίνωσή της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Οι αρχές των Φιλιππίνων κάνουν πλέον λόγο για πάνω από 10.000 νεκρούς και 
2.000 αγνοούμενους.

“Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι εταίροι της θα συντονίσουν από κοντά, μαζί με τις 
τοπικές αρχές, την επιχείρηση αρωγής”, προστίθεται στην ανακοίνωση, η οποία 
υπογραμμίζει ότι εμπειρογνώμονες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα 
ανθρωπιστικής βοήθειας, βρίσκονται στη χώρα και παρακολουθούν την 
κατάσταση.

“Πρόκειται για έναν από τους χειρότερους τυφώνες που έχει γνωρίσει 
ποτέ ο κόσμος“, τόνισε η Ευρωπαία Επίτροπος Ανθρωπιστικής Βοήθειας 
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Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, η οποία εξέφρασε τη “βαθιά της λύπη” για τις 
ανθρώπινες απώλειες.
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